

ЖУРНАЛ О ПРОШЛОМ, ОБРАЩЁННЫЙ В БУДУЩЕЕ

В рамках XX-ой «Недели Тверской книги» в славянском зале Тверской областной библиотеки имени А.М. Горького прошла встреча с редакцией, авторами и читателями журнала «Тверская старина». В 2016 году журнал отмечает 105-летие выхода в свет и 25-летие своего возрождения.

С 1911 по 1915 годы журнал «Тверская старина» издавался в древнем городе Старице. Её издателем был местный краевед и патриот Иван Петрович Крылов, а редактором – профессиональный историк Анатолий Николаевич Вершинский – впоследствии доктор исторических наук, профессор, видный общественный деятель. В те годы Г.П. Федотов писал: «В глухой провинции остатки местной интеллигенции группируются вокруг обществ краеведения – со страстью изучают местную этнографию, областное прошлое». Почему журнал «Тверская старина» начал издаваться не в губернском центре, а в уездном, ответ следует также искать, по-видимому, «в том соотношении центра и «провинции», которое было свойственно прошлому и от которого мы, к сожалению, полностью отвыкли. Центр не должен стягивать к себе культурные силы, растить свою интеллигенцию. Такой мыслящей «глубинкой» и была дореволюционная Старица. Роль, сыгранная ею в создании общетверского исторического журнала, убедительно доказывает уровень ее культурного развития». Приходится только удивляться обилию информации, представленной на страницах маленького провинциального журнала, лишь 24 номера которого успело выйти до первой мировой войны.

Приятно отметить, что в 1991 году журнал вновь вернулся к нам. Необходимость выхода «Тверской старины» в настоящее время ясна всем. Вот что по этому поводу пишет ее главный редактор, председатель Тверского областного общественного фонда культуры Татьяна Константиновна Пушай: «Жители Тверской земли должны знать прошлое своего края. Без этого нельзя считать себя культурным человеком, нельзя и воспитать культурного человека, любящего родную землю, ответственного за нее».

С 2006 года в редакционный совет журнала «Тверская старина» вошел краевед, преподаватель Старицкого колледжа А.В. Шитков. На страницах журнала читатели познакомились с интересными публикациями авторов по истории Старицкого края. Среди них: доктор исторических наук, член РАН Владимир Алексеевич Кучкин, археолог и искусствовед Алексей Маратович Салимов, исследователь и коллекционер Александр Николаевич Семёнов, краеведы земли старицкой – Дмитрий Иванович Смирнов, Анатолий Николаевич Вершинский, Виктор Васильевич Хотулев, Александр Яковлевич Волнухин и Александр Владимирович Шитков.

Участники вечера и редакция «Тверской старины» с радостью отметили, что последние номера журнала вышли при финансовой поддержке тверских меценатов, руководителей предприятий и организаций Тверской области, с предисловиями главы города Твери А.Б. Корзина.

За это время вышло в свет 36 новых номеров издания. Каждый из которых может претендовать на внимание и интерес ученых, писателей, краеведов, учителей, учащихся студентов и всех, кто неравнодушен к отечественной истории и культуре. А уж проницательных читателей здесь порой ждут настоящие открытия! Таким образом, журнал «Тверская старина» жив, интересен и в России, и за рубежом. И современное предназначение «Тверской старины», как пишет ее главный редактор, сегодня видится «в возрождении у молодых людей не только веры в культуру, но и гордости за свою отечественную историю, которую созидали многие поколения наших предков на основе истинной духовности и нравственности».



Материалы полн